



А. С. ПУШКИН

О прозе

Д'Аламбер сказал однажды Лагарпу...¹

Вопрос, чья проза лучшая в нашей литературе. Ответ — Карамзина. Это еще похвала не большая...²

П. А. Вяземскому³

6 февраля 1823 г. Из Кишинева в Москву⁴

...читал я твои стихи в «Полярной звезде»; все прелесть — да ради Христа прозу-то не забывай; ты да Карамзин одни владеют ею⁵.

Письмо к издателю «Московского вестника»

1828⁶

Вы читали в первой книге «Московского вестника» отрывок из «Бориса Годунова», сцену летописца. Характер Пимена не есть мое изобретение. В нем собрал я черты, пленившие меня в старых наших летописях: простодушие, умилиительная кротость, нечто младенческое и вместе мудрое, усердие, можно сказать, набожное, к власти царя, данной им Богом, совершенное отсутствие суэтности, пристрастия — дышат в сих драгоценных памятниках времен давно минувших, между коими озлобленная летопись князя Курбского отличается от прочих